



今天白天多云转晴, 偏南风3级左右, 温度18℃到30℃, 夜里到明天晴间多云。更多天气资讯, 请拨打12121。



读报

投稿方式
邮箱: dengyeran@126.com
QQ群: 155495021
短信: 15039233359
大河鹤壁网评论论坛:
http://bbs.hebiw.com/



5月3日04版
《“碰瓷哥”, 请你就此罢手!》

“碰瓷党”往往利用车主怕麻烦、不愿报警、息事宁人的心理, 进行敲诈。此时, 不要怕麻烦, 要及时报警, 等待警察处理。其实, 违法犯罪分子看到司机报警时, 往往会心虚胆怯, 终止违法行为。

王强 民警

“改革”就是涨价?

——新一轮水电油气价格调整引关注

□新华社“新华视点”记者 陆文军 刘雪

核心提示

近期, 水电油气资源类公共产品调价听证会在全国各地密集召开, 继成品油率先调价后, 电价、气价等调价也“箭在弦上”。

理顺资源类产品价格机制, 从计划性定价逐步转向市场化定价是大势所趋, 以价格杠杆抑制资源浪费也是改革的题中之意。但公共产品的公益特性谁来保障? 涨价的成本如何监管? 改革之后服务如何跟进? 专家表示, 明白晒出涨价的理由, 制定调价的透明机制, 才能避免“改革”沦为“涨价”的幌子。

“涨声大合唱”: 上涨多少才合理?

北京、上海、江苏、浙江等多省市已密集展开阶梯电价听证会筹备工作。此前, 水价、气价调整的听证会也在各地举行。2月1日起长沙居民用水价格从每吨1.88元上调至2.58元; 2月29日广州听证会讨论的两套水价听证方案, 居民用水价格每吨分别比原标准高出0.7元和0.6元……

与国际油价走势挂钩密切的成品油价格, 短短三个月间, 国内成品油价连续两次上调, 国内汽柴油价格创下历史新高; 与此同时, 国内航线燃油附加费也涨至征收以来的历史最高水平。

随着今年国内通胀水平整体回落, 酝酿多年的资源性产品价格改革已经迎来了“窗口期”。但不绝于耳的改革声中, 一些“听证会”几乎成了“涨价告知会”。

国家有关主管部门负责人曾明确指出, 资源性产品价格改革的重点是理顺价格关系, 充分发挥市场机制引导资源配置的作用, 并不能简单地等同于“涨价”。

公众为何会产生这样的“误解”? 华东师大教授余南平表示, 水电油气等资源性公共产品与民生关系密切, 其公益性的方面如何体现和保障显然至关重要。制定阶梯价格是一种有效措施, 但在导致资源价格成本上涨的因素里, 哪些该由市民分担, 哪些不是, 上涨多少才合理, 这些问题有待厘清。

调查发现, 缺乏成本公开、成本监审机制, 已成为一些资源类产品价格改革的主要障碍, 只拿几套涨价方案让公众选择, 这样的“操作”明显不利于改革。

抑制资源浪费: “高价”能否换来“优质”?

随着资源紧缺度提升以及环保压力加大, 利用价格杠杆来抑制资源浪费, 势在必行。经营企业因涨价而获益, 但更多的涨价成本需要消费者来消化。公众关心的是, 价格改革之后, 企业的服务水平有多大改善? 产品质量能否提升?

譬如, 根据国家新的《生活饮用水卫生标准》

(GB5749-2006)规定, 水质指标由35项增加至106项, 增加了71项。这一标准最迟于2012年7月1日必须实施。而从目前情况看, 所有听证会对于涨价的指向明确, 几乎没有哪个地方, 跟公众说明有关服务提升的承诺。

国内油品质量升级的步伐也明显滞后。我国轻

型汽油车排放的国四标准, 已于2011年7月1日开始实施, 但相应的汽油标准实施时间却是2014年1月1日。这意味着我国大部分地区的轻型汽油车, 在达到国四排放标准后, 还要长时间继续使用品质较低的国三标准汽油。

专家指出, 资源性产品调价, 目的是优化资源消耗结构, 抑制浪费, 从而利国利民。但绝不是为个别行业甚至企业来牟利, 目前国内个别能源企业一边哭穷要求涨价, 一边坐收巨额利润, 是公众不能接受的。

改革关键: 稳步有序、公平透明

来自权威部门的消息显示, 我国现阶段将“全面改革资源税制度”及“完善原油成品油价格形成机制”。国内资源类产品价格改革已是大势所趋, 可改革的节奏该如何把握?

作为用油大户的代表, 成都蚂蚁物流有限公司总经理郑启彬认为, 国内成品油价格不能一味与国际油价挂钩, 还应该考虑国内供需形势的变化以及下游消费企业的承受能力。“前几轮油价上涨企业都内部消化了, 这次调价之后, 公司每个月要多支出三万元的油费, 实在难以承受, 如果运输业向上游转移成本, 就可能引起物价整体上涨。”

密集调价并不利于经济稳定, 而改革一步到位也不现实。对于改革的节奏, 申银万国首席宏观分析师李慧勇认为, 要充分考虑基础价格上涨带来的连锁反应。能源等要素价格改革必须坚持有节奏、错峰式调价, 不能集中涨价, 更不能为了一次到位而涨幅过大。

记者了解到, 目前国内一些地方, 已经打算先向公众公开成本, 再开价格听证会, 这不失为一种进步。否则, 调价的公平性难免受到质疑。

(据新华社上海5月3日电)

中宏蜂胶

春天保健总经销
抢购热线: 400-066-7956

- 调节血糖
- 调节血脂
- 有效预防心血管疾病和糖尿病的并发症

五月特惠

半年量只要298元

大品牌 • 高品质 • 好产品
中粮集团荣誉出品
春天保健总经销

鹤壁市新区华夏南路三和金桥广场春天保健 免费热线: 400-066-7956

- 新区: 利民大药房 地址: 鹤煤大道与黄山路交叉口南300米路东
- 浚县: 紫金路医药门市部 地址: 浚县汽车站南20米路东
- 淇县: 摘星大药房 地址: 淇县上街路西段菜市场对面
- 老区: 春天保健 地址: 老区枫岭公园东门春天保健
- 浚县: 春天保健 地址: 浚县新华路中段春天保健
- 淇县: 春天保健 地址: 淇县中医院斜对面春天保健